

Vragen ex artikel 41 Gemeentewet

Valkenswaard, 12 juli 2020

Betreft: wateroverlast d.d. 26 juni 2020

Geacht college,

Deze vragen worden mede ingediend in overleg met Valkenswaard Lokaal en Vitaal Valkenswaard.

Een groot deel van onze inwoners zal de wateroverlast van 26 juni jl niet snel en zeker niet makkelijk vergeten. Er is in Valkenswaard enorm veel schade ontstaan, doordat de rioleringen de gevallen hoeveelheid water niet konden verwerken. Er was overigens ook sprake van een extreme situatie. Dit laatste is een constatering maar wel één in de wetenschap waar de mensen die schade geleden hebben niet veel aan hebben.

Woensdag 8 juli heb ik een uitgebreid gesprek gehad met de beleidsmedewerker Daan van Grieken. Dit met een bewoner van de Klappermanstraat. Daan heeft mij al van een aantal antwoorden voorzien, maar ondanks dat blijven er veel vragen over in de hoop dat we daar onze inwoners meer en beter mee kunnen informeren maar ook om te zien wat we gezamenlijk kunnen en moeten doen om problemen in de nabije toekomst zoveel als mogelijk te voorkomen. Ik heb ook begrepen dat er op heel korte termijn één of meer informatieavonden over dit onderwerp komt/komen. Ondanks dat toch de volgende vragen.

1. Wat kan de gemeente op korte termijn betekenen voor de bewoners van de Klappermanstraat? We hebben daarbij ook gesproken over waterberging in de groenstrook langs de Europalaan. Wilt u hier zo concreet mogelijk over zijn wat er wel of niet mogelijk is en wat u wilt gaan doen?
2. Er is sinds de 'hagelbui' van 2016 van alles verzameld aan informatie. U hebt daar zelfs brieven voor uitgedaan. Er wordt ook al lang gesproken over vervanging van de riolering in de Peperstraat en omgeving. In 2016 is er veel van beloofd. Graag een concreet plan van u hoe die problematiek wordt opgepakt?
3. Wat hebben wij er als gemeente tot nu toe wel voor gedaan om problemen te voorkomen? In de beantwoording op de vragen van het vragenhalfuur van 2 juli geeft u aan dat de gemeente in het verleden op tal van plaatsen maatregelen heeft getroffen. We kennen die van de Bosstraat e.o. maar die functioneerde niet goed tijdens de hoosbui. We kennen die van de Krijenbeek. We kennen ook de Schepelweien en de Kerverij. Maar wat is er nog meer concreet uitgevoerd?
4. Heeft die inzet ook tot duidelijke verbetering geleid (graag een concreet antwoord)?
5. Wij begrijpen dat het achterste deel van de Krijenbeek (woningen van het Woonbedrijf) niet is losgekoppeld. Kunt u hier voor de bewoners nog iets betekenen, ondanks dat het

Woonbedrijf er kennelijk voor heeft gekozen om niet mee te doen aan het project van loskoppelen?

6. We begrijpen dat dit soort zeer zware weersomstandigheden (meer dan 80mm) niet altijd door de riolering kunnen worden opgevangen. U geeft aan dat pas sinds enkele jaren bij renovatie het stelsel dusdanig wordt aangelegd, dat ze zwaardere buien aankunnen. Maar is dit dan juist geen reden om projecten naar voren te halen?
7. U geeft aan te weten waar de problemen het grootst zijn en tevens zegt u dat waar mogelijk die locaties met voorrang worden opgepakt. Kunt u dit concreet toelichten en tevens tijdslijnen opnemen?
8. U geeft aan op vragen van 2 juli dat de Schepelweijen erg laag ligt t.o.v. de overstort en de Dommel. Dit hebben we ook met dhr Van Grieken besproken. Heeft onze inzet daar toch resultaat gehad?
9. Als het niet heeft gebaat, wie is daar dan verantwoordelijk voor?
10. Heeft de extra waterberging bij Lage heide gefunctioneerd?
11. Worden veel van de problemen in het dorp veroorzaakt door slechte riolering (teveel obstakels in de riolering zoals wortelingroei, technische doorstroomproblemen, hekwerken die doorstroming blokkeren, afschotprobleem, te diep gelegd e.d.)?
12. Is de aankoppeling van de Karel Mollenstraat op de riolering van de Eindhovenseweg nog niet gerealiseerd?
13. Wat is de belangrijkste oorzaak van de rioleringsproblemen op de Eindhovenseweg?
14. Leidt dit tot extra problemen voor de waterafvoer van de Karel Mollenstraat?
15. Wanneer verwacht u de aanpak van de riolering op de Eindhovenseweg uit te kunnen voeren? De vraag is ook wanneer de overdracht plaatsvindt en welk compensatiebedrag de Provincie betaalt aan Valkenswaard en onder welke voorwaarden.
16. Wat kunnen we eraan doen om de uitvoering te versnellen?
17. Als dat aan de provincie ligt, is die dan bekend met het feit dat aanwonenden al diverse keren hun huis blank hebben zien staan met alle gevolgen van dien?
18. Waardoor worden de problemen aan de Leenderweg veroorzaakt en wat kunt u doen en vooral gaat u doen om die problemen te tackelen? Graag een concreet antwoord.
19. Wat kunnen we eraan doen om vervangingsplannen te versnellen?
20. Welke contacten zijn er met het waterschap De Dommel over de kwaliteit van het hemelwater geweest nu bij dit soort overstromingen vermenging van hemelwater met vuilwater plaatsvindt?
21. Welke middelen i.r.t. riolering zijn er op korte termijn (2020-2021) begroot en welke concrete plannen zijn er om die in te zetten?

Met vriendelijke groet,

Fred Emmerik

Mede namens de heren J. Kerkhoff en R. Geldens